

ВЫСТУПЛЕНИЕ
Представителя Российской Федерации
на основной сессии ЭКОСОС 2005 года по пункту 7 (g)
«Объединенная программа ООН по ВИЧ/СПИД»

19 июля 2005 года

Уважаемый г-н Председатель,

Как свидетельствует представленный доклад Исполнительного директора ЮНЭЙДС (док. E/2005/59), ВИЧ/СПИД продолжает оставаться самой опасной эпидемией современности, подрывая десятилетия прогресса в области общественного здравоохранения и лишая миллионы людей в мире надежд на достижение достойных социально-экономических условий жизни.

Огромный урон эпидемия наносит и нашей стране. Поэтому, выполняя взятые на себя обязательства, предусмотренные Декларацией о приверженности делу борьбы с ВИЧ/СПИД, Российская Федерация проводит активную линию на развитие международного взаимодействия на всех уровнях – глобальном, региональном, субрегиональном – в целях повышения эффективности практических мер, осуществляемых в рамках глобальной стратегии реагирования на ВИЧ/СПИД. На состоявшейся в Москве весной этого года Конференции коспонсоров ЮНЭЙДС с участием руководителей ряда учреждений ООН и представителей стран СНГ обсуждались актуальные проблемы борьбы с ВИЧ/СПИД и социально-экономические последствия пандемии в регионе СНГ, где она приобретает стремительную динамику.

В целом на сегодняшний день уровень международного сотрудничества в этой области и растущие объемы выделяемого финансирования заслуживают позитивной оценки. Однако противодействие этой эпидемии неадекватно разрастающимся масштабам угрозы. Требуется существенное наращивание динамики совместных действий, последовательное внедрение комплексного межсекторального подхода к

проблеме ВИЧ/СПИД, повышения скоординированности усилий всех партнеров глобальной кампании по борьбе с эпидемией.

Как представляется, ЮНЭЙДС играет центральную роль в мобилизации и координации усилий различных партнеров, объединенных целями борьбы со СПИД в рамках реализации согласованных стратегических установок и инициатив, в первую очередь, достижения Целей развития тысячелетия, а также инициативы «Три миллиона к 2005 году» (3 by 5).

Мы хотели бы поддержать принятые на 17-ой сессии Программно-координационного совета, ПКС (Женева, 27-29 июня с.г.) решения и рекомендации в отношении будущей деятельности ЮНЭЙДС. В частности, хотели бы выделить призыв к секретариату ЮНЭЙДС и организациям-коспонсорам Программы оказать поддержку в принятии и осуществлении «Трех принципов» (“Three Ones”) координации во всех странах, интеграции связанных со СПИД задач в широкую национальную повестку дня в вопросах развития, укреплении координации и тесной увязки с ней мониторинга и координации. Важная задача, поставленная перед Программой – разработка долгосрочного подхода к противодействию вызовам СПИД в глобальном масштабе с вовлечением в ее выполнение всего спектра партнеров на всех уровнях. Организациям-коспонсорам необходимо тщательно рассмотреть и взять на вооружение в своих планах действий недавно подготовленные рекомендации Глобальной целевой группы (Global task team), одобренные сессией ПКС.

Мы хотели бы поддержать одобренный ПКС позиционный документ ЮНЭЙДС по активизации профилактики ВИЧ (*UNAIDS Policy Position Paper: Intensifying HIV Prevention*) и Объединенный бюджет и Рабочий план на 2006-2010 гг. (Unified Budget & Workplan, UBW), нацеливающие на наращивание мер противодействия СПИД на национальном уровне.

Благодарю Вас.